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  آزمايشي آزمون پاسخ تشريحي
  امع نوبت اولجـ  دوازدهمسنجش 

)25/01/1402(  
 )دوازدهم( ياضي و فنيرعلوم   

  

  :باشد شاهده مياز طريق سايت اينترنتي زير قابل م آنروز برگزاري  آزمون، عصر ةكارنام

www.sanjeshserv.ir  

  .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملكت اصلاح مي
 )ره(امام خميني 

ها و مراكز آموزشي مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان   
ها و مراكز آموزشي همكار  به منظور فراهم نمودن زمينة ارتباط مستقيم مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان

هـا ، آدرس   ت ارزشمند شما عزيزان در خصوص اين آزمـون مندي از نظرا هاي آزمايشي سنجش و بهره در امر آزمون
هـاي   شـود، ديـدگاه   از شما عزيزان دعـوت مـي  . گردد معرفي مي test@sanjeshserv.comپست الكترونيكي 

  . ر ميان بگذاريدارزشمند خود را از طريق آدرس فوق با مدير توليدات علمي و آموزشي اين مجموعه د

    sanjesheducationgroup@  هاي آزمايشي سنجش كانال تلگرام آزمون
 

14از  11 ـونآزمــ  
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 .است درست 4گزينه  .1

(x x ) x x x.x− − −

=
+ = → + + =1 2 2 2 2 1

1
5 2 25  

x x x x x .x x x ( )− − − −+ = ⎯⎯⎯⎯⎯→ + + = → + =2 2 4 4 2 2 4 423 2 529 527 1   

(x x ) x x x .x x.x− − − −+ = → + + + =1 3 3 3 3 2 1 25 3 3 125   

x x (x x ) x x ( )− − −

=
+ + + = → + =3 3 1 3 3

5
3 125 11 2    

( ) , ( ) (x x )(x x )− − + + = ×4 4 3 31 2 527 11  

x x x x− −

=
+ + + =7 7 1

5
5797    

x x−+ =7 7 57965   

 .درست است 3گزينه  .2
|اگر  a | a= aباشد، آنگاه  − ≤  بنابراين:  

| x x | x x x x− − = − + + → − − ≤2 2 25 24 5 24 5 24   

x
x

x x

−∞ − +∞
 − ≤ ≤+ − +− −2

3 8
3 8

5 24     

  .عدد صحيح وجود دارد 12در اين بازة جواب 
 .درست است 4گزينه  .3

A( , )

B( , )

a b a
f (x) ax b f (x) x ( )

ba b

− − ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→− = − + → = = + → = + → =⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = +  

2 1

1 5
1 2 2 2 3 135

 ضابطه تابع خطي: 

y y
y (x ) y (x )

→−
= + − ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = − + + ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→2 22 3 2 3    

y (x ) y x ( )= − + ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = −2 22 2  

( ) , ( ) x x x x − = +  + + =2 21 2 2 3 2 3    

Δ               .      دو نمودار هيچ نقطه برخوردي ندارند = − < →8     
 .درست است 1گزينه  .4

( K )

( K)

− +=
− −

2 3
tanشيب خط 5 =135  

( )K
K x y x y

K
÷ −+− = → = −  − − − = ⎯⎯⎯⎯→ + + =

−
132 31 8 13 13 78 65     

= و شيب و عرض از مبدأ       Kمجموع  15−
= −

→  = −

1
6    

  
  
 

 رياضيات 

  2دو طرف به توان 

  گذرا بر

  گذرا بر

  ها yواحد انتقال در جهت منفي  3  ها xقرينه نسبت به محور 

  واحد انتقال 2
  ها xر جهت مثبت محور د

  نقاط برخورد

  شيب
  عرض از مبدأ
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 .درست است 2گزينه  .5

2برابر   Aريشة پنجم عدد 
  .است 3

A A= → =
5

5
5

2 2
3 3

  

b  ريشة منفي چهارم عددA است يعني:  

b
−= − = − = − × =

5 4 4 4
4 4

5 4 4
2 2 2 2 2 3 2 54

3 3 93 3 33
   

 .درست است 3گزينه  .6

+ + ++ = × = =3 3 6 3 3 2 12 6 3 12 6 33 2 2 4 22
   

12+عبارت  6 )صورت  را به 3 )+ 23   :نويسيم مي 3

( )++ += = = + = +
23 312 6 3 3 3 3 3 9 3

2 2 2 2 2 4 4   

a 9تواند  مي
3 تواندمي bو  4

aباشد و  4 b− = =6 3
4   . باشد 2

 .درست است 3گزينه  .7

a a q a q a q a q a q

qa a aq

f (a ) f (a q) f (a q ) f (a q ) f (a q )

Log Log Log Log Log Log

Log Log Log ( ) Log a=

+ + + + =

+ + + + = =

→ + = ⎯⎯⎯→ + = → = → =

2 3 4
1 1 1 1 1

2 3 4 5 11 1 1 1 1 13 3 3 3 3 3
91 1 13 3 3 3 1

3
5 1 3 5 1 2 3 2 9




   

  

 .درست است 2گزينه  .8
Cدر رأس  ABCمثلث    AB وترميانة وارد بر  CHقائم است و ارتفاع   

  .و نصف آن است
a

CH AB
a a

×−Δ Δ Δ= → = ⎯⎯⎯→ = Δ1 1 1
2 4 2 4 2  

b ( )( )

b b b

→ Δ = Δ ⎯⎯→Δ = Δ → Δ = → − + = →

− = → = → = ±

2 2

2 2

2 4 4 4 2 3 4

24 4 28 2 7
  

 .درست است 1گزينه  .9
  :ازاي ريشه معادله بايد صفر باشند برابر صفر است؛ پس هر يك از عبارات، همزمان به چون مجموع دو عبارت غيرمنفي

x
x x

x

=
+ − =   = −

2 12 2  

x = −2 xتنها ريشة منفي راديكال اول است، بنابراين    =   :ريشه راديكال دوم هم است 2−
( ) a( ) a− − − = → =

↓

32 2 4  

x y− − =3 4 9 : ضلع مربع 

)Aچون نقطه  , )2 xتا خط  Aروي اين ضلع مربع قرار ندارد بنابراين فاصله  3 y− − =3 4 9  برابر اندازه ضلع مربع است:  

 توان
 دو
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| ( ) ( ) |
d

( )

− −= = =
+ −2 2

3 2 4 3 9 15 353 4
  

= × =4 3 12   محيط مربع  
 .ت استدرس 2گزينه  .10

x x x x
fog (x) g (x) f ( ) x gof ( ) x f ( )

x x x x
− − − − −− − − −= → = → = → = +

+ + + +
1 1 1 1 13 1 3 1 3 1 3 15 92 2 2 2  

xاگر 

x

− = −
+

3 1 xآنگاه  42 =   :شود مي 1−

f ( ) f ( ) ( )− −− = − + → − = −1 11 5 4 9 4 2 1  

g ( ) K g(K) K K g ( ) ( )− −− = → − = → − = + → = −  − = −1 16 6 6 5 9 3 6 3 2  از طرف ديگر:  

( ) , ( ) f ( ) g ( ) ( )( )− − − × − = − − =1 11 2 4 6 2 3 6    
 .درست است 3گزينه  .11

cot x tan( ) cot x tan( )( )π π+ π + = + π −3 2 23 3  

cot x tan (cot x tan )
π π+ = −3 23 3   

cot x (cot x ) cot x+ = − → = −3 3 2 3 3 3   

cot x
sin xcos x sin x cos x ( ) cos x

+ =
= − ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = − → =

121 22 1 132 1 2 2 1 2 228 14   

sin( ) sin( ) sin
π π π= π − = − = −35 166 6 6 2   

( ) ( )= − + = − + =1 136 28 3 26 232   عبارت مورد نظر 14

 .درست است 2گزينه  .12

f F f
f (x) x x x D ( , ] R ( , ] D −= − − → − ≥ → ≤ → = −∞ → = −∞ = 13 1 1 1 1 3  

gg(x) f ( x) x x D [ , )−= − → − ≤ → ≥ − → = − +∞1 1 2 1 2 3 1 1   

{ } { }gof (x) F gD x | x D , f (x) D x | x , x= ∈ ∈ = ≤ − − ≥ −1 3 1 1   

{ } [ ]x | x ,x ,
↓

= ≤ ≥ − = −1 15 15 1    

  .عدد صحيح است 17اين بازه شامل 
 .درست است 4گزينه  .13

x( ) x xlog x+ += + → + =48 4 4
2 4 48 4 2  

x tx x x x t t (t )(t )=+ = × → − × + = ⎯⎯⎯⎯→ − + = → − − =24 248 4 2 2 4 16 2 48 16 48 12 4      
x

x

t x log

t x

 = → = → =


= → = → =

12
1 2

2
2

12 2 12
4 2 2 2

  

  با فرض
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x .x log (log ) ( log ) log log log×= × = × = + × = + = +
2 4 212 2 3 3 3 2 3

1 2 2 2 2 2 2 22 2 2 2 4 2   

a
b

a
log log

b
× → =

→ == = → = =
4 22 3 144 144

2 2 2
144 722 

 .درست است 4گزينه  .14

x

x

lim g(x) ( )

b b
lim g(x) ( ) b b a b ( ) ( )

a b a a
g( ) ( )(a b) a b

+→

−→

= − × = − 
 − = − → = = − × = −  + = + = 

− − = − − − = − → =  
= − + = − − 

1

1

1 2 2
2 2 12 2 2 3 2 1 3 1 5

2 1 2 1
1 1


 

 .درست است 1گزينه  .15

cosدانيم  مي x cos x= −22 2   : ، بنابراين1

x x

(sin x )( sin x ) (sin x )( sin x )
lim lim

cos x ( sin x)π π→ →

− + − +=
−2 2

2 2

1 2 1 1 2 1
2 2 1

  

x

( sin x)
lim

π→

− −
=

2

1 ( sin x )

( sin x)

+
−

2 1
2 1 ( sin x)

− −= =
×+
3 3

2 2 41
   

 .درست است 3گزينه  .16

( )max f (x) a=  =2 2  

Ax x x A( , )
π π π π

 − = → = 
5 5 23 2 6 6   

Bx x x B( , )
π π π

 − = π → = 
1 133 3 3
   

B A

B A

y y
m

x x

− −= = = −π π− π−

2 4
1 5 5

3 6


  ABشيب خط  

y (x )
− π− = −
π
4 1

5 3
   

y x
−= +
π
4 8

5 3   

 

m , b
−= =
π
4 8

5 3   

b m ( ) ( )
−= − π = − π = + =
π

8 43 1 3 1 8 8 163 5    مقدار عبارت مورد نظر سؤال 

 .درست است 2گزينه  .17

)    ز ز(
BDˆABD C

BAD ABC
ˆ ˆA A

∧
Δ Δ


= = 

= = 

2  
ظلّي

  
  مشترك

  محاطي
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/

ACAD BD AB AD

AB BC AC AC AD

⎯⎯→ = = =  = = 
⎯⎯→ =

62 3
3 4 1 5

  

/ /DC AC AD= − = − =6 1 5 4 5   
 .درست است 1گزينه  .18

ˆ ˆMA MB A B ( )→ = → =1 1  ABروي عمود منصف  Mنقطه  1

ˆ ˆMA MC A C ( )→ = → =2 1   ABروي عمود منصف  Mنقطه  2
 

AMB

AMC

ˆ ˆˆBMD A B A

ˆ ˆ ˆDMC A C A

∧
Δ

∧
Δ


= + =



 = + =

1 1 1

2 1 2

2

2
  

ˆ ˆ ˆ ˆ ˆ ˆBMC BMD DMC A A (A A ) A BMC A
∧ ∧ ∧ ∧

= + = + = + =  =1 2 1 22 2 2 2 2    
 .درست است 3گزينه  .19

) فاصـله دو خـط مـوازي   (هستند و ارتفاع نظير ايـن قاعـده در دو مثلـث     ABداراي قاعدة مشترك  ABCو  ABDدو مثلث 
يكسان است؛ بنابراين 

ABDABC
S S ΔΔ با كم كردن . =

AOB
S Δ از دو طرف اين رابطه :  

) هاي پروانه يكسان است مساحت بال(
AOD BOC

S S xΔ Δ= =  

AOD

DOC AOD AOB

AOB DOC BOC

BOC

S
AO

S OC S S
x y

S S S z x
AO

S OC

Δ

Δ Δ Δ

Δ Δ Δ

Δ


= 
→ =  =

=



   

x z.y x x = → = × → =2 2 4 9 6  

ABCD
S x z y ( )= + + = + + =2 2 6 4 9 25   

  :شود صورت زير خلاصه مي تر نتايج آن به در ذوزنقه مشهور است و براي به ذهن سپردن ساده» قضيه پروانه«اين مسئله به : توجه
: مساحت دو بال پروانه براي پرواز و حفظ تعادل بايد يكسان باشد) 1

AOD BOC
S S xΔ Δ= =  

x: است (z)و بدن پروانه (y) مساحت بال پروانه واسطه هندسي بين مساحت سر ) 2 z.y=2  

3 (S y z= +   
  :كنيد استفاده 3توانستيد از نتيجه  در همين تست به راحتي مي

S S S= + → = + → =4 9 2 3 25  

 .درست است 4گزينه  .20
با توجه بـه مقـادير   . اند متشابه ABCبا مثلث  S3و  S1 ،S2هاي با مساحت  با توجه به موازي بودن خطوط، هر يك از مثلث

x ،y  وz ده در شكلمشخص ش :  

  زاويه خارجي

  زاويه خارجي
  )2(طبق 

  )1(طبق 

  مساحت سر پروانه

  مساحت بدن پروانه
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ABC ABC

S Sx x
( )

S x y z S x y z

 
= → = + + + + 

2
1 1 1  

ABC ABC

S Sy y
( )

S x y z S x y z

 
= → = + + + + 

2
2 2 2 

ABC ABC

S Sz z
( )

S x y z S x y z

 
= → = + + + + 

2
3 3 3 

ABC

S S S x y z
( ), ( ) , ( )

x y zS

+ + + +
 = =

+ +
1 2 31 2 3 1  

ABC ABC ABCS S S S S S = + +  = + + = → =1 2 3 1 2 3 6 36    
 

 .درست است 4گزينه  .21
ده بـه  گاه نسبت حجـم هـرم ايجـاد ش ـ    با قاعدة يك هرم آن را قطع كند، آناي موازي  اگر صفحه

  :است) Kنسبت تشابه (هاي اين دو هرم  حجم هرم اوليه، مساوي توان سوم نسبت يال
AB

K
AD

= = 1
  مطابق شكل: 2

( =حجم هرم كل   1( 1
ABMCحجم هر هرم جدا شده 8

K= = 3 1
8   

( )
= − = − =

14 1 181 1 2 2  

= × =1 36 =حجم هرم كل 182 ×1
  مانده حجم جسم باقي 2

 .درست است 3گزينه  .22
  : آيد دست مي ، يك مخروط ناقص بهxالزاويه حول محور  از دوران ذوزنقة قائم

x
x

x
= → =

+
1 24   قضيه تالس:  3

V ( ) Vπ== π × = π ⎯⎯⎯⎯→ =321 3 6 18   مخروط بزرگ : 543

V ( ) Vπ=′ ′= π × = π ⎯⎯⎯⎯⎯→ =321 21 2 23   مخروط كوچك انتهايي:  3

V V′= − = − =54 2   حجم مورد نظر سؤال 52
 .درست است 2گزينه  .23

ABCD x y y x ( ) + = +  = +1 6 4 1 محيطي  
Âˆ ˆ ˆABCD A C C ( )= + = ⎯⎯⎯⎯→ =1218 6 2

   محاطي 

ADBدر دو مثلث 
Δ

BDCو  
Δ

  :نويسم ها را مي قضيه كسينوس 

  حجم هرم
  حجم هرم كل

  مانده حجم جسم باقي
  حجم هرم كل

  حجم هرم كل
  حجم هرم كل

  با فرض

  با فرض
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ADB : BD x x( )( ) x x

BDC : BD y y( )( ) y y

Δ

Δ


= + − − = + + 

= + − = − + 

2 2 2

2 2 2

136 2 6 6 362
11 2 1 1 12     

  

( ) y xx x y y  = ++ + = − + ⎯⎯⎯⎯⎯→1 42 26 36 1 1     

x x ( x) ( x) x , y+ + = + − + + → = =2 26 36 4 1 4 1 5 9     

x y+ = + =2 2 25 81 1 6    
 .درست است 4گزينه  .24

  :قطع كند Mرا در نقطه  ACكنيم تا  مماس مشترك دو دايره را رسم مي Dاز نقطه 
DC

MDC MCD
∧ ∧

= = α =   زاويه ظلي 2
BD

ABD MDB
∧ ∧

= = β =   زاويه ظلي 2
  
  

ABDC : ( ) BDC
∧

+β + β + α + α =  α + β =  = α + β =7 36 145 145      
 .درست است 1گزينه  .25

  :با توجه به فرض سؤال، دو دايره متخارج هستند

  
MN OO (R R ) ( )′ ′= = − + = 4   كمترين فاصله نقاط دو دايره از هم 1

OO (R R )′ ′= − + =2 2 4   مشترك داخلي طول مماس 3
OO (R R )′ ′− + =2 2 48  

( )( )OO (R R ) OO (R R )′ ′ ′ ′− + + + = ⎯⎯⎯→48   

    ( )OO (R R ) OO (R R ) ( )′ ′ ′ ′+ + =  + + =4 48 12 2   

OOOO (R R )
( ),( )

OO (R R ) R R

′ =′ ′− + =
 ′ ′+ + = ′ + =

841 2 12 4

   

R R′π − π = π → π2 2 8 (R R )(R R )′ ′− + = π8   

(R R ) R R′ ′− × = → − =4 8 2   

TT OO (R R )′ ′ ′= − − = − = =2 2 2 28 2 6 2 15   طول مماس مشترك خارجي دو دايره  
  

 .درست است 2گزينه  .26
كنيم تا  راست منتقل ميكيلومتر به سمت   dرا به موزات خط  Aابتدا نقطة 

و آن را  يـابيم  مـي  dنسبت بـه خـط    ′A سپس قرنية. برسيم ′Aبه نقطة 
A′′ نقطة . ناميم ميA′′ را به نقطةB كنيم وصل مي.  

Aخط  اگر پاره B′′ ، خطd  را در نقطةC گاه با توجه به تشابه  قطع كند آن

  )1(طبق 
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  :زده خواهيم داشت هاي سايه مثلث
/

/ / / /
xx

x x x x x
−=  = −  =  = =  − = − =22 5 98 9 4 12 9 7 5 22 5 22 5 7 5 154 8 12

   

/

/

BC

BC A C

A C

= + = + =
′′ =  =

′ =

2 2 28 15 64 225 289
17 8 5
8 5

   

  
  

  :مسير ممكن مطابق شكل مقابل استترين  بنابراين كوتاه
/ / km= + + =8 5 2 17 27   ترين مسير طول كوتاه 5

  
 
  

 .درست است 4گزينه  .27
ˆAC AB AC sin B AC

AC
ˆ ˆ ˆABsin B sin C sin C

=  =  = → =2   ها قضيه سينوس :84

  
BDAB BD x

x
DCAC DC x

=
= → = → = →  =− 

34 3 68  قضيه نيمسازها :9

AD AB AC BD DC= × − ×2   

AD AD= × − × = → =2 4 8 3 6 14 14    
 .ستدرست ا 1گزينه  .28

ADEبا توجه به اندازة اضلاع مثلث  6برابر  A، اندازة زاوية    بنابراين. است :  
 : BC AB AC AB AC Cos A , A= + − × × =2 2 2 2 6  ها قضية كسينوس  

  BC BC = + − × × × =  =2 116 36 2 4 6 28 2 72   

AB AC Sin A= × × × = × × × =1 1 34 6 6 32 2    ABCساحت مثلث م 2

                          AH BC= × ×1
  ABCمساحت مثلث  2

AH AH = × ×  = =1 6 3 6 216 3 2 72 77
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 .درست است 3گزينه  .29
با رسم هر ميانه مسـاحت مثلـث   . كند تقسيم مي 1به  2نسبت  ا به ها ر ميانه) ميانه مثلث 3محل برخورد (در هر مثلث، مركز ثقل مثلث 

AMGNشود، بنابراين  مثلث با مساحت يكسان ايجاد مي 6ميانه مثلث به تعداد  3شود و در نهايت با رسم  نصف مي MGC
S S Δ= 2:  

/ /

BM GM

CN GC P

AC MC

= → = × = 


+ += → = × =  = =

= → = × = 

112 12 43
2 4 9 1116 5 16 5 11 123 2

118 18 92

  

  :مطابق قاعده هرون

MGC
S p(p a)(p b)(p c) ( )( )( )Δ = − − − = − − − =12 12 4 12 11 12 9 12 2  

AMGNS ( )= =2 12 2 24 2    
 .درست است 3گزينه  .30

ها را در يك بسته قرار  كنيم و آن عدد را انتخاب مي 4عدد از اين  2ابتدا . هستند 7و  5، 3، 2اعداد اول يك رقمي اعداد 
دو حرف فقط يك  نيم كه بين هريچ دهيم به عنوان مثال                      سپس حروف كلمة سنجش را طوري كنارهم مي مي

هاي ممكن را  گيريم و سپس جايگشت مكان را براي قرار دادن ارقام درنظر مي 3مكان موجود،  5حالا از ميان . جاي خالي باشد
  :شود صورت زير محاسبه مي هاي ممكن به با در نظر گرفتن اين نكات تعداد حالت. كنيم حساب مي

  
  

  
  

 .درست است 2گزينه  .31
p: دانيم مي (p q) p , p q p q∧ ∨ ≡  ≡ ∨  

[( p q) ( q p)] p= ∨  ∨ ∧   عبارت سؤال 

[ ( p q) ( q p)] p≡ ∨ ∨ ∨ ∧     

( )
q

(p q) q p p ( q p) p p≡  ∧ ∨ ∨  ∧ ≡ ∨ ∧ ≡ 


  
  

 .درست است 2گزينه  .32
آموزان علاقمند به  با استفاده از نمودار ون و با فرض آنكه تعداد دانش

  :نفر باشد xهر دو زمينه فوتبال و كتابخواني 
n(A B) n(A B) n(B A) n( )− + + − =   

( x) x ( x) x− + + − = → =31 35 57 17   

x= − = − =35 35 17   تعداد علاقمندان فقط فوتبال 18
 

 
 .درست است 4گزينه  .33

 :گيريم عضوي حالات زير را در نظر مي زيرمجموعه تك 2به حداقل  Aبراي افراز مجموعه 

  : عضوي و دو زيرمجموعه تك عضوي 3يك زيرمجموعه ) 1

! - - ش ج ن س ! !
  

= × × × × =  
  

4 5 3 4 2 6 1 6 24 2 17282 3  

جايي دو عدد كنار هم جابه  
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 
= = 
 

5 13  تعداد افرازها  

  :عضوي عضوي و سه زيرمجموعه تك 2يك زيرمجموعه ) 2
 

= = 
 

5 12  تعداد افرازها  

  :عضوي كه فقط شامل يك افراز است پنج زيرمجموعه تك) 3
= + + =1 1 1 21  تعداد كل افرازهاي ممكن  

 .درست است 4گزينه  .34
  :دانيم مي Bو  Aجموعه دلخواه براي هر دو م

| A B | | A | | B | , (A B) A B , (A ) A , | A B | | A | | A B |′ ′ ′ ′ ′× = × = = − = −    

  :هاي سؤال با توجه به فرض
| A B | , | A |= =3 6  

| (A B) (A B ) | | (A B ) (A B) | | (A B) (B A) |′ ′ ′ ′ ′ ′× = → × =  − × − =15 15 15      
(| A | | B |) (| B | | A B |)− Α × − =15    

( )(| B | ) B− − = → =6 3 3 15 8   

| A B | | A | | B | | A B |= + − = + − =6 8 3 11     
 .درست است 1گزينه  .35

نمايش دهـيم، احتمـال خواسـته شـده در      Cو  A ،Bترتيب با  را به 5و  3، 2پذير بر  رقمي طبيعي بخش 3 اگر مجموعة اعداد
  :زير است» ونِ«سؤال مربوط به بخش هاشور زده در نمودار 

nبرابر حاصل جزء صحيح  Kپذير بر عدد طبيعي  تعداد اعداد بخش nو ...  و 3و  2و  1دانيم در بين اعداد طبيعي  مي

k
 
  

  :است 

n(A B)    = − = − =      
999 99 166 16 156 6   

n(A C)    = − = − =      
999 99 99 9 91 1 
 

 

n(B C)    = − = − =      
999 99 66 6 615 15  

n(A B C)    = − = − =      
999 99 33 3 33 3  
 

 

n(A B) n(A C) n(B C) n(A B C)= + + − 3      )A پيشامد مطلوب بخش هاشورزده(n   
( )= + + − =15 9 6 3 3 21      

n(s) = 9  

n(A)
P(A)

n(S)
= = =21 7

9 3

  

   

 .درست است 1گزينه  .36
 P )دومين خودكار قرمز باشد( =p) اولين خودكار قرمز و دومين خودكار قرمز( +p) اولين خودكار آبي و دومين خودكار قرمز(

%4     يا( ) ( )
( ) ( )

× + ×= × + × = =
×

6 5 9 6 6 5 9 6 2
15 14 15 14 15 14 5    
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 .درست است 2گزينه  .37

⎯⎯→ ⎯⎯⎯→


 
   ⎯⎯→ ⎯⎯⎯→ =


      ⎯⎯→ ⎯⎯⎯→ =


 
   ⎯⎯→ ⎯⎯⎯→ =


      ⎯⎯→ ⎯⎯⎯→ =

  
  

 ⎯⎯→ ⎯⎯⎯→ =


1

2
2

3
3

4
4

5
5

6
6

1
6

2
21 1

6 42
3
21 3

6 82
4
21 3

6 82
5
21 5

6 162
6
21 15

6 642



  

  عدد روي تاس

  :با استفاده از قاعدة بيز

( )

( )

+ +
= = =

+ + + + +

1 3 5 15 59
596 8 16 64 64

1 1 3 3 5 15 99 99
6 4 8 8 16 64 64

  احتمال مورد نظر سؤال 

  .درست است 2گزينه  .38
,  :  كنيم طور صعودي مرتب مي به xاعداد را بدون در نظر گرفتن  , , , , , , ,8 9 15 17 21 25 26 26 26  

  :هاي داده شده با توجه به گزينه. شود 49باشد تا مجموع  23بنابراين ميانه بايد  ؛است 26هي است كه مد بدي

xاگر *  = 21+آنگاه ميانه  25 25
  .شود مي 23يعني  2

xاگر *  = 21+آنگاه ميانه  26 25
  .شود مي 23يعني  2

xاگر *  = 2  2+آنگاه ميانه 21
2
  2/يعني 5 شود كه جواب سؤال است مي.  

xاگر *  = 21+آنگاه ميانه  29 25
  .شود مي 23يعني  2

 .درست است 1گزينه  .39
  :افتد جمع كنيم، براي ميانگين دقيقاً همين اتفاق مي bضرب و سپس با  aها را در  هر يك از داده اگر

b+قديمx ax=   

|معيار فقط در   ولي انحراف a   :نداردتأثيري در انحراف معيار  bشود و اضافه يا كم شدن  ضرب مي |
| قديم a | .= σ جديدσ   

  جديد

  دو بار رو

  دو بار رو

  دو بار رو

  دو بار رو

  دو بار رو

  بار رودو 
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CV: بنابراين
x

σ=  ،قديم= σ2 جديدσ  ،−3 قديمx=   xجديد 2

/

/

CV
x

CV
x

σ → = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ σ → =
 −

16

212 2 3




  

  
  

/ /= × =2 72 1 44 قديم= σ2 جديدσ   
 .درست است 3گزينه  .40

آن پـارامتر،  اي پارامتر جامعه برابر است با مقدار عددي حاصل از جايگذاري اعداد نمونـه تصـادفي در آمـارة نظيـر      برآورد نقطه
  :آوريم دست مي ابتدا ميانگين جامعه را به. نامند مي) اي برآورد نقطه(عبارت ديگر مقدار عددي آماره را برآورد  به

x
+ + + + += =4 5 6 8 9 1 76

  

n(s)
 

= = = 
 

6  تايي 4هاي  تعداد نمونه 154

  :ها عبارتند از است و اين نمونه 28 باشد برابر 7ها  تايي كه ميانگين آن 4هاي  مجموع اعضاي نمونه
{ }{ }{ }, , , , , , , , , n(A) =5 6 8 9 4 6 8 1 4 5 9 1 3   

n(A)
P(A) %

n(S)
= = = →3 1 215 5     

  
  

 . درست است 3گزينه  .41

j N.m kg m
p

s s s
= = =

2
3 

 . درست است 4گزينه  .42

18تا  اي بين  و اگر نسبت به هم زاويه 1، اگر مخالف باشند 7جهت باشند  اگر هم   7و  1داشته باشند، بين 

 . درست است 2گزينه  .43
=Bحجم    Aحجم4×

Piitحجم B× = =1 1 128 4 2 

 . درست است 1گزينه  .44

m /m = × μ = ×2 12 2 14254 254 1 2 54 1  

 . درست است 2گزينه  .45
W m g= × 

 فيزيك

  رابطه بر هم 2تقسيم 
  قديم

  جديد

/ /x

σ= → σ =16 72 

/
/

/

x x
x

x x
↓

− −= → = → =16 2 3 4 2 3 4 512 3


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/

/

/

W m

m .V

gr . m

kg

m
m .V

kg
m m

m
m kg

=
= ρ

= ρ

= ρ

= ρ

= ×

= ×

3

3

3 3
3

1

5 1
5

5 2

5 8



 


 

   

  

W N m kg= × = × =44 1 4 1 4        
 

 . درست است 3گزينه  .46

s /f .N N

f F f

N

μ

μ μ

= μ = × =
′− =

− =

4 5 2

2 15 5

    

   

        

  
  
 

 . درست است 1گزينه  .47

 
 . درست است 4گزينه  .48

/

/

/ /

/

K m V V V % V V

K ( m V )

K m ( V ) m V

K

K

= = + =

=

= = ×

=

2
1 1 1 2 1 1 1

2
2 1 1

2 2
2 1 1 1 1

2
1

1 2 1 22
11 44 2

1 11 2 1 442 2
1 44


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 . درست است 3گزينه  .49
 

A A B B

A A B

A A
B

/ /
B

/

/

/ /
B

/

k u k u

m V mgh mgh

V gh
h

g

v
h

m
V ( )

s
( ) ( )

h m

+ = +

+ = +

+ =

+ × × =

= = = ×

+= =

2

2

2

2 2

1
2

2

2 9 8 1 5
9 8

7 49 5 9 8

5 9 8 3 9 8 89 8



 

 . درست است 2گزينه  .50

/

/

h m

W mg h

W j

= × =

= − = − × ×

= − = − × 4

1 8 42
15 9 8 4

588 5 88 1
 

  

 

 
 

 . درست است 4گزينه  .51
 . درست است 2گزينه  .52

 
 . درست است 3گزينه  .53

P gh P= ρ + 

P P′ = 

/
/

P g h

kg m
m

kgm

−

−



 Δ =ρ Δ

 ×Δρ= × ×




3

6 3
8 1 1 2 5
1
  


  
/ / /P Pa barΔ = × × = = × =58 1 2 5 2 2 1 2           
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 . درست است 2گزينه  .54



H O2oil
H O2oil

Hg

gh Pρ + 

H O2

gh Pρ + 

oil
=

oil / H O

oil / /

h h

h cm cm

ρ = ρ

= × =
21 25

1 25 1 12 5
 

 . درست است 1گزينه  .55

/
kg

dm
kg

dm

= = = 3

3

5 12 5
4
حجم واقعي  

/V cm= × 3 312 5 1  
D

V h
 π×′= = ×  
 

21
3   حجم شكل =حجم ظاهري 4

/V ( )cm
×′ = × × = ×

2
2 31 3 5 5 5 12 53 4

    

/ / /V V ( )cm′ − = × − × =2 3 35 12 5 12 5 1 12 5 15   حجم حفرهVΔ =  

/

/

V

V

′ ×= = = =
Δ ×

25 12 5 25 5
12 5 15 15 3
  

   
 

 . درست است 4گزينه  .56
 جا شده مساوي در طرفين حجم جابه  فشار در طرفين مساوي
P P

F F

A A

A F

A F

F
F N

N

=

=

=

=  =

1 2

1 2
1 2

2 2
1 1

2
25 12  

            /

/

V V

A h A h

A A

A

A

=
× = ×
× = ×

= =

1 2

1 1 2 2

1 2

2
1

2 4
2 54

 
 
 

A2 5چون سطح بزرگ   چك  برابر سطح كوA1   5هـم بايـد    2است، پس نيروي وزن سـطح       برابـر نيـروي وزن سـطح
  .باشد 1

A A F F N=  = =2 1 2 15 5 1    

 . درست است 2گزينه  .57

f

/ / /

Q ml mc

Q ( )

Q kj

= + Δθ
= × + × × −
= + =

5 336 5 4 2 4
168 84 252
     

 

.فشار در طرفين دو كفه برابر باشد  

  جرم 
 چگالي

  حجم شكل
 حجم حفره
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 . درست است 3گزينه  .58

/
/

/

/

C
C C C

C

C C

−=  − = −

= −
−= = −

32 1 8 321 8
8 32

32 48







 

 . درست است 1گزينه  .59

A A B A B

B B B B B

A A B
A B

B B B

L

L

L

L

L

Δ = α Δ θ

Δ = × α × = × α

Δ = × α × = × α
Δ α=  = =
Δ α

3 4 12
6 6

12 26







   

   
  
 

 

 . درست است 2گزينه  .60

F

F /

Q m L m

Q Q m L mc m( )

×= =
+ + πθ + ×

= =

1
1 2

336
336 4 2 4

336 2
5 4 3





 

 . درست است 2گزينه  .61

2   آب گرمC4  شود، مقدار  كه به آب صفر درجه سلسيوس تبديل مي هنگاميJ336   دهد و اگر  گرما از دست مي
15   گرم يخC  بخواهد به آبC  تبديل شود، بايدJ5 4   336>چون . گرما بگيرد 5 4       است، پـس

  . شود تمام يخ ذوب نمي
FQ Q mc m L′+ = → Δθ + =1 2    

                           آب        يخ    

/

( ) m

m m kg g

′→ × × − + × =

′ ′→ − = − × → = =

2 42 4 3361
336 336 1 1

     


      
  

g= − =15 1 5   مانده جرم باقي→  
 . درست است 1گزينه  .62

 . ها است هاي فيزيكي يا شيميايي با تكيه بر تغيير شكل انرژي وابسته به آن ترموديناميك علم مطالعه رويداد

 . درست است 4گزينه  .63
  . ها در هر مسير جمع كار ك فرآيند برابر است با حاصليشده در  كل كار انجام

t AB BC CDW W W W= + +  
tW)مساحت داخل فرآيند(=حت زير هر فرآيند ع مسامجمو =  

ABW j−= × × = × × = ×5 3 2 35 1 2 1 5 2 1 1 1        
BCWبدون تغيير حجم  =   

( )
CD

t

W j

W ( ) j

−= − × × × = − ×

= + − × = ×

3 5 3

3 3
2 1 3 1 6 1

1 6 1 4 1
   

  
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 . درست است 2گزينه  .64

( )
( )

/

/
/ C

q q Q
F k

d

Q C C

−

− −
−

× ×=  = ×

×
= = × = × = μ

× × ×

6
91 2

2 2

2
5 6

9 6

5 16 9 1
3

6 3 1 2 1 12 1 12
9 1 5 1





 

 

 

 . ستدرست ا 1گزينه  .65

q q q
F k k

d d
q q q

q q q

q q
k q

F k F F
d d

= =

′ ′= = + =

×
′ ′= =  =

2
1 2

2 2

1 2

2
2 2

3
2 2 2

3
3 32 2

44

 

 . درست است 3گزينه  .66
  . شكل داده شده است صورت به Eمثبت باشد، جهت بردار  q1منفي و  q2ها مساوي و  تنها در شرايطي كه بار

 
 
  
  
 
  
 

 . درست است 2گزينه  .67

/

/

F eE
F m.a a

m m

a

−

−
× × ×=  = = =

×
= × = ×

19 4

31

16 15

1 6 1 2 1
8 1

4 1 4 1

 


  

 

 . درست است 3ينه گز .68
  . شار الكتريكي عبوري نصف شار الكتريكي عبوري از كره است

E.Aϕ =  
R

A R
π= = π

2
24   كره  سطح نيم22

R Eϕ = π 22  
  
  
  
  
  
  
  
 

q2q1

E
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 . درست است 4گزينه  .69

/ /

A R ( )

A R ( )
C

d d

C

q VC q

q nc

− −

− −

−

−

− −

−

= π = × × = × ×

ε ε π × × × ×= = =
×

= ×

=  = × × = ×

= × =

2 2 2 4

2 12 2 2
3

13

13 11

9

3 8 1 3 64 1
9 1 3 8 1

9 1
192 1

1 192 1 192 1
1 92 1 1 92

 

 

 




   



 

 . درست است 1گزينه  .70

πبرابر  θكه  بيشترين نيرو زماني است
  . باشد 2

/ /

sin

F ILBsin N

π =

= θ = × × × =

12
5 4 8 1 16   

 

 . درست است 2گزينه  .71
 πسمت پايين است و چون زاويه بين راستاي سيم و ميدان برابر  سمت بالا و جهت جريان سيم راست به جهت ميدان حلقه به

 . شود ت، لذا هيچ نيرويي از طرف سيم بر حلقه وارد نمياس

 . درست است 4گزينه  .72

/

/
/

V N V N
V

V N N

V
I I A

R

×=  = = × =

=  = =

2 2 1 2
2

1 1 1

2
2 2

15 12 2 475
2 4 124




 


 

 . درست است 2گزينه  .73

A A

B B A B

W P t t

W P T t W W

= × =
= × = =

5
5
 
 

 

 . درست است 3گزينه  .74
 . درست است 2گزينه  .75

Ir I I A

I(R r) (R )

= × =  =
ε = +  = +

2 1 2 2
12 2 1  

R = Ω5 ,

,

R R

R

+ =

= − = Ω
1 2 3

1 2

5
5 3 2  

  
  . خواهد بود Ω2برابر با  R2و  R1با هم موازي و معادل  R2و  R1ومت  گيريم كه مقا پس نتيجه مي

,R R R

R
R

=
+

= + =

1 2 1 2

2
2

1 1 1

1 1 1 62 3

  

 
 

  مقاومت معادل 
 كل مدار
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 .درست است 2گزينه  .76
  .، عدد اتمي متفاوتي دارندZو  Xها تشكيل شدند و عنصر  زيرا پس از مهبانگ، دما كاهش يافته و سحابي

 .درست است 3گزينه  .77

  .برند را بالا مي U235ايزوتوپ  يسازي، درصد فراوان زيرا در غني
 .درست است 1گزينه  .78

  : زيرا داريم
C H= 9 2 ُنانن  

/
/ /mol

mol

×= × × = ×
23

246 2 12 2 2 4 8 11
     هاي  شمار اتمH 

 .درست است 2گزينه  .79
  .شود ها از شعله تأمين مي زيرا انرژي لازم براي برانگيخته شدن الكترون

 .درست است 1گزينه  .80
شود در دورة چهارم و  ها ختم مي ها به اين زيرلايه است كه عنصرهايي كه لاية آخر آن s5و  d3 ،p4هاي  زيرا شامل زيرلايه
  .گيرد ها جاي مي الكترون در آن 18و در مجموع  پنجم جاي دارند

 .درست است 4گزينه  .81
) يـك ظرفيتـي  (جـدول   1ز اين دوره در گـروه  ترين فل و بزرگ )سه ظرفيتي( جدول 15ترين نافلز اين دوره در گروه  زيرا بزرگ
  .جاي دارد

 .درست است 3گزينه  .82
  .جفت الكترون ناپيوندي دارند 4و  2ترتيب  اند و به دو اتمي O2و  N2زيرا 

 .درست است 1گزينه  .83
  .شود ج ميصورت صنعتي استخرا زيرا گاز هليم از منابع زيرزميني به

 .درست است 2گزينه  .84
  :زيرا داريم

BrO N H Br NO H O H− − − ++ ⎯⎯→ + + +3 2 4 3 27 3 7 6 3 6  

 .درست است 4گزينه  .85
  :داريم ،دليل ظرفيت بيشتر بيشتر است و به Feاز  Alپذيري  زيرا واكنش

Al H Al H+ ++ ⎯⎯→ +3
22 6 2 3  

/

gAl molH
x molH

gAl x

×
=2

2
2 27 3

561   

Fe H Fe H+ ++ → +2
22   

/

gFe molH
y molH

gFe y
=2

2
56 1

1781    

  
  
  
 

 شيمي



 

21

  )25/1/1402جامع نوبت اول (سنجش دوازدهم؛ علوم رياضي و فني 

@sanjesheducationgroup   
 

www.sanjeshserv.ir    
 

 .درست است 3گزينه  .86
  :زيرا داريم

  
  هاي پيوندي الكترون  شمار جفت 12=
=   هاي ناپيوندي الكترون  شمار جفت 9

  
  

 .درست است 2گزينه  .87
M  : شده، داريم ، فلز سه ظرفيتي است و در مورد ساير عددهاي اتمي داده13زيرا، عنصر با عدد اتمي  (SO )2 4 3  

M SO 2   11: ظرفيتي فلز تك 4
MSO4  ياM SO 2   29: ظرفيتي 2و  1فلز واسطه  4

 MSO    2: دوظرفيتيفلز 4
 .درست است 1گزينه  .88

  : زيرا، داريم

/ /mol g.mol g−= × =11 64 64   هاي  جرم يونCu  در يك ليتر 2+

/ g
ppm

g
= × =664 1 641
  
  

)غلظت  )ppm 

 .درست است 4گزينه  .89
  :زيرا داريم

H SO KIO KI I K SO H O+ + ⎯⎯→ + +2 4 3 2 2 4 23 5 3 3 3  

/

molKI g KIO

mol x
mL

ml
×

35 214
525 1

 
  

 

  /x g KIO= 3535   

 .درست است 3گزينه  .90
 .درست است 2گزينه  .91

/در يك كيلوگرم آب، : (زيرا داريم g5  اكسيژن حل شده است(  

  
/

gO mL
x mL

gO x
=2

2

32 224
355

 
   

 .درست است 1گزينه  .92

Cuتر است و چون  زيرا، فلز آهن هم از مس و هم از نقره فعال   .شود دو ظرفيتي است، مقدار بيشتري فلز آهن مصرف مي 2+
 .درست است 4گزينه  .93

    :زيرا داريم
/

g Fe O g Fe

x g Fe

×3 4232 3 56
11 2  

/x g=15 47  
/

/%= × =15 47 1 7 732  
 

  درصد خلوص 
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 .درست است 4گزينه  .94
Na    :زيرا داريم KNO K O Na O N+ → + +3 2 2 21 2 5  

   
LNg KNO

g KNO x

×× 23

3

942 1 1 1
1


 


 

/x LN≈ 21 78   

 .درست است 2گزينه  .95
  :دهد و داريم هگزن با برم واكنش مي -1زيرا فقط 

C H Br C H Br+ →6 12 2 6 12 2  

g C H gC H Br

x gC H Br
6 12 6 12 2

6 12 2

84 244
4  

/x g=13 77 

/
/%

−= × ≈2 13 77 1 3112
  


  درصد هگزان 

 .درست است 3گزينه  .96
Cزيرا فرمول مولكولي بنزن  H6 Cنفتالن  6 H1 8  است و نسبتC  بهH ا برابر نيسته در آن.  

 .درست است 1گزينه  .97
  :داريم CO2زيرا براي 

Q mc= Δθ  

/J = × × Δθ1 44 85      

/ CΔθ = 26 7    

Hو براي  O2داريم ،:  
Q mc= Δθ   

/J = × × Δθ1 18 4 2     

/ CΔθ =13 2    

/پس دماي دو جسم، حدود  C13 5  اختلاف دارد.  
 .درست است 4گزينه  .98

  :زيرا داريم

H+ 2 
   

Cشامل شكستن دو پيوند طور خلاصه  كه به H−  انتهايي و تشكيل يك پيوندH H−  وC C− پس داريم. است:  
H ( ) ( ) kJΔ = × − + = +2 413 347 432 47   
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 .درست است 3گزينه  .99
  :زيرا داريم

ton g= 81 1    

gNH NO kJ

xg NH NO

4 3
8

4 3

8 15
1
 


  

/x kJ= × 81 875 1 

/

g H O kJ

y kJ×
2

8
18 44

1 875 1   

/ /y g ton= × =77 67 1 76 7   

 .درست است 1گزينه  .100

gKMnO    :زيرا داريم g g= × =4
11 11 
 

  

molKMnO g KMnO

x g KMnO
4 4

4

1 158
1   

/x mol−= × 36 3 1   

mL1جاي  به(و چون سرعت واكنش در يك ليتر   (خواسته شده است، داريم:  

/
/

mol mL min
R mol.L .s

mL L min s

−
− − −×= × × × = ×

3
4 1 16 3 1 1 1 1 2 1 11 1 5 6

    
  

  

 .درست است 2نه گزي .101
Bi    :زيرا داريم HNO Bi(NO ) H O NO+ → + +3 3 2 23 8 3 4 2  

Biپس سرعت مصرف    ،3
  :است و داريم NOسرعت توليد  2

/
Bi /

mL mol s
R mol.min

s mL min
−= × × × = 144 8 1 3 6 181 224 2 1

 
 

  

 .درست است 1گزينه  .102
  .پروپن است دست آمده، پلي زيرا، بدون كلر، پليمر به

 .درست است 4گزينه  .103
  :زيرا داريم

C F g.mol−= 1
2 4 1   

/gC F L

gC F x

x L=

2 4
2 4

1 22 4
1

224

 
     

 .درست است 3گزينه  .104
  .زيرا اتانوئيك اسيد، يك اسيد دو كربني است

 .درست است 2گزينه  .105
  .زيرا با وجود يك گروه هيدروكسيل، بخش ناقطبي مولكول بسيار بزرگ بوده و در هگزان حلاليت بيشتري دارد

  



 




